



今日高邮APP

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

## 我市全力推进医疗保障民生实事——

# 全市基本医疗参保率超98.5%

本报讯(通讯员 戴培彦 记者 杨晓莉)当前,全市2025年度城乡居民基本医疗保险缴费工作全面启动,广大市民朋友纷纷通过各种渠道缴纳参保费用。记者从市医保局获悉,今年以来,我市持续实施全民参保计划,开展参保扩面排查,深挖扩面增长点,截至目前,全市基本医疗参保率稳定在98.5%以上。

为充分发挥医疗保障在防范化解因病致贫返贫问题上的重要作用,确保困难群众的基本医疗保障权益,今年以来,我市投入1000多万元全额资助全市范围内的重点医疗救助对象,建档立卡低

收入人员、低收入重度残疾人及符合条件的其他医疗救助对象参保,23274名困难人员实现“应保尽保”。“医保纾困”解民忧,今年以来,我市持续实施门诊医疗救助和住院医疗救助,普通门诊救助限额1万元,门诊慢性病、特殊病和住院共用救助限额13万元。据统计,截至目前,全市医疗救助172483人次,发放救助资金1700余万元。同时,深化长期护理保险制度,将全市基本医保参保对象全部纳入长期护理保险保障范围,认定重度失能人员2052人,发放长护险基金2100余万元。

特别值得一提的是,今年以来,我市不断提升医保服务水平,持续推进“先诊后付”项目,指导督促市人民医院和市中医院对院内HIS系统进行改造,两家医院工作进度均列扬州前列,其中市中医院为扬州“先诊后付”项目重点示范单位。在此基础上,我市还不断优化医保经办效能,畅通医保政策咨询渠道,上线智能AI电话服务系统,将人工坐席增容扩充至14部,实现医保咨询热线接听率100%。同时,下沉院端可直办的医保经办业务至医院,为患者提供方便快捷的医保服务,打通医保服务“最后一公里”。

## 《人民公安报》聚焦“高邮便民警务站”

本报讯(通讯员 詹天源 曹蕾 记者 东方)11月25日出版的《人民公安报》在第3版以《高邮:便民警务站拉满安全感》为题,报道了我市公安局便民警务站成立两周年交出的厚重务实成绩单。

据了解,2022年下半年,我市公安部门因地制宜陆续布建了三个便民警务站,负责承接城区非案件类警情处置和群众报警求助,在城区布建便民警务站,将警力前置街面,实行动中备勤、就近出警,出警时间比原来平均减少了一半以上。

同时,围绕城市广场、车站码头等重点部位和大型商超、旅游景点等人员密集场所,文游警务站民警对“拉车门”等季节性犯罪开展靶向盯控,全力保护群众的财产安全。截至目前,已累计检查车辆2.3万余辆,提醒车主300余名,通过巡防抓获犯罪嫌疑人45名。

特别是今年以来,市公安局进一步深化巡处一体化改革,高标准、科学化布建便民警务站。便民警务站集巡处警、应急处突、服务群众等功能于一体,实现了警情快处、街面快反、派出所减负、群众满意等多重效果。据统计,自设立以来,公安局各便民警务站累计化解矛盾纠纷7200余起,救助服务群众4200余名。

## 市妇联以法之名护航“她”权益

本报讯(通讯员 王韵 记者 郭萌)近日,市妇联联合市法院在界首法庭开展“巾帼普法乡村行”家事模拟法庭及国际消除对妇女暴力日宣传活动。

“庭审”以一起离婚纠纷案为原型,聚焦“家庭暴力”“子女抚养”“财产分割”等社会关注度较高的争议话题,直观还原了法庭调查、法庭辩论、最后陈述等全过程。参加此次活动的各级妇联工作者、巾帼维权志愿者以及妇女群众代表等近50人纷纷表示受益匪浅。

今年以来,市妇联深度聚焦广大妇女尤其是农村妇女对法律资源和法律服务的迫切需求,深入乡镇(街道)、村(社区)开展线下普法宣讲260场次,法律咨询服务25场次,线上普法宣传展播16场次,覆盖群众2.1万人次,有效增强了妇女群众的法治意识和依法维权能力。

20日下午,高邮市党建赋能产业链“惠企服务日”活动在开发区经济发展科创中心举行。活动现场,市发改委、科技局、工信局、人社局等部门单位工作人员及产业链“三团三员一队”(理论宣讲团、法律顾问团、红色帮办团、党建指导员、政策辅导员、链企联络员、红色代办队),通过摆摊设置服务窗口的方式,为园区企业提供政策咨询、业务答疑、业务办理等全方位、多层次的政务服务,进一步提升政务服务效率和质量。

邮组轩 郭萌 摄影报道



# 旁听庭审零距离 以案释法促提升

□ 通讯员 邮法宣

为进一步提高行政执法人员依法行政意识和行政应诉能力,落实国家工作人员学法用法制度,助推法治政府建设,11月20日上午,高邮市人社局组织40余名工作人员到高邮法院旁听一起行政诉讼案件庭审,“零距离”了解司法程序,感受法律权威。

此次旁听的是一起工伤认定类行政案件。庭审现场,旁听人员观摩了法庭调查、举证质证、法庭辩论等庭审程序,了解了行政诉讼案件的相关法律知识和办理方法。

庭审结束后,旁听人员对本次庭审给予充分肯定,旁听人员全面了解庭审流程,真切地感受到法律威严和司法公正,深刻地认识到执法行为规范

和执法程序合法的重要性,体验了一堂生动鲜活的法治课。

大家纷纷表示,在今后的执法过程中,将严格规范法定程序,依法行使职权,切实保障群众合法权益。

下一步,高邮法院将充分发挥审判职能作用,常态化开展旁听庭审、以案释法等活动,促进行政机关工作人员能力的提升,提高司法服务水平,营造浓厚的法治氛围。

## 法院之声



# 做文明市民 为城市添彩

